

不斷創新遊程的和平島地質公園，今年以「島畫會 Chill Together」獲交通部觀光署推薦參加「觀光亮點獎」票選活動，更是基隆市政府產發處推動基隆「潮嚮山海、永續旅遊」的最佳夥伴。

這個離台灣本島最近的「島」究竟魅力何在？有浪觀浪，下雨聽雨。在東北季風的吹拂下，和平島地質公園依然散發出獨特風采，現在就一起出發，到島上體驗海浪地景、探索這座小島的神祕身世吧！

文字／賴奕儒 攝影／賴智揚 圖片提供／和平島地質公園

觀浪 聽雨 品美味

和平島地質公園 永續掀風潮



↑↓「島畫會」結合地景導覽、生態晚宴、夜訪潮間帶、日出淨灘等活動，帶領遊客體驗24小時小島風情。



「和平島」位於基隆東北方，以台灣第一座跨海大橋和平橋與基隆市區相接。熱門影集《八尺門的辯護人》所取景的社寮橋，也是和平島的聯外道路之一，同時是基隆最大的跨海拱橋，已成為矚目的地標。

好景致 獲世界肯定

進入和平島地質公園園區，馬上被仿西班牙聖薩爾瓦多城建築風格的遊客中心吸引，獨特城堡外觀，極具歐式風味。登高眺望，壯闊絕美的海景，盡收眼底。在島上啜飲咖啡，聆聽、感受著海風及海天一色，彷彿與大海融為一體。

和平島地質公園擁有號稱「全球最美日出」的世界級祕境，還有2,300萬年的地質景觀、3,000年的

史前遺跡及400年大航海歷史與豐富海洋生物。也許是這塊土地上，累積如此珍貴的自然瑰寶，釋放正面、療癒的能量，讓人感到放鬆，獲得身心靈的寧靜，沒想到和平島這與台灣本島相距短短75公尺的「蕞爾小島」，竟收藏著如此景致！在這裡，只是看著海發呆，都會感覺日子是幸福的。

「希望讓更多人認識基隆有如此獨特的景觀，成為更永續的和平島地質公園。」2018年，黃偉傑與一群基隆在地青年組成團隊，期望把和平島營造為「國際永續旅遊島」。

取得和平島地質公園OT經營權後，黃偉傑陸續導入「地方美學」為老景點賦予新生命。2020年成為亞洲唯一獲頒ISO 20121永續認證的國家級景點，2021年再以和平島地質公園品牌視覺，榮獲

每年僅開放4個月的「阿拉寶灣」，導覽活動結合生態解說、深度探索祕境。

↓黃偉傑率領團隊在阿拉寶灣親手種下台灣百合，守護台灣原生種植物。



↓「2023島嶼生活節」融合音樂會、文創市集與解謎遊戲活動，以基隆地景為夏日解憂。

→參加療癒課程後，可以將親手製作的成品帶回家。



↑「小島製皂」課程使用最簡單的材料，透過塑形揉捏釋放焦慮情緒。

↓「換換氣」活動在海邊鋪上瑜珈墊，一邊野餐一邊享受飛自我的愉悅。

的風帆船，觀風也依風，徹底活用強風元素；或是另類思考的「掀風潮」，設置裝置藝術、邀請藝術家創作、舉辦假日市集等活動，讓和平島走出不一樣的風格。

魅力島 永續好典範

也許你曾參加「換換氣」海邊野餐行程，這是針對不同客群提供海景小包廂、美食、瑜伽、水上活動等系列體驗。現在還可預約一堂「小島製皂」課，使用最簡單的材料，從塑形到細刻，在製作香皂的過程中，靠雙手捏捏捏，釋放焦慮情緒。

「無時無刻都在絞盡腦汁，將小島的魅力展現給更多人知道，感謝在不同階段，各方單位挹注的資源與能量。」一路走來，黃偉傑整合各項資源，包含早先與交通部觀光署北海岸及觀音山國家風景區管理處、基隆市政府攜手合作，打造出不同面向的和平島地質公園專屬遊程，吸引不少民眾到訪。

以永續理念經營和平島地質公園，與產發處推動的「潮嚮山海、永續旅遊」政策不謀而合，產發處林鼎超處長希望能將和平島地質公園的永續典範作為首發交流平台，從山海出發，說出屬於基隆自己的動人故事。

「金點設計獎年度最佳設計大獎」。

黃偉傑原本在旅行社服務，為了活化自己的家鄉，投入畢生積蓄。他號召志同道合的青年返鄉，成立「水巷內產業發展協會」，也把和平島地質公園永續的ESG經驗，轉化成基隆DNA，讓基隆的地方產業蛻變走出去。

在地風 活用大自然

「有浪觀浪，下雨聽雨。」老基隆人這樣分享。

入秋之際，進駐全台最佳觀浪點、在海景第一排「搨海風」，欣賞激盪的海浪捲起高高浪花，和平島地質公園猶如披上一層白色神祕面紗，半矇半矓，如詩如畫，驚濤拍岸捲起千堆「浪」，別有情懷。

沿著步道往上走，登上矗立在海蝕崖稜線上的「等嶼亭」，細看浪花與岩石節理，遠眺基隆嶼，許多攝影同好爭相在此處拍照賞景。同時，園區常善用「風、雨」的在地特色，舉辦各式活動，如在公園內的「島中島」，舉辦遙控帆船大賽、操作無動力



島嶼選物

擁抱日出、爬山看景、觀浪聽海、大啖特色美食，或只想吹著海風與小島獨處，和平島地質公園不分晝夜、四季，什麼時候來都好玩。

「島嶼物舍」結合在地商家，推出特色商品與獨特美食的選物店，包括鳳尾脆梅石花凍、石蓴手工餅乾、海洋文創商品等，有助於創造在地品牌、活化地方經濟，讓基隆的特色物產被更多人看見。



鳳尾脆梅石花凍

嚴選品質、使用製作收購「海女阿嬤」採集來的石花菜，加上脆梅製成凍狀甜品，吃起來酸甜可口。不需冷藏、不加防腐劑，即可持續保持凍狀，隨時享用都美味。

遊客也可購買石花菜原料回家自己下廚，做成黑糖塊後可即沖即飲，相當方便。



島民曆茶包

和平島地質公園跟坪林地方創生單位臺灣藍鵲茶雙品牌合作，推出精緻茶包。雙方皆以永續共好、友善環境為核心價值，背後更有深層意涵：日治時期是台灣茶葉全盛時期，當時全由基隆港輸出至日本，藉由過去茶業歷史脈絡，紀念基隆「從產地到港口」的榮光歲月，也為這段歷史留下見證。



史詩泡沫劇仿書 精裝岩石手工皂禮盒

獨特的3個「岩石手工皂」皆採用天然原料製作，分別代表和平島最具代表性的地質景觀：蜂窩岩、豆腐岩及燭心岩；禮盒同時也是仿書劇場，透過「泡沫劇集」方式還原17世紀時受西班牙人殖民的歷史，除了榮獲基隆市十大特色伴手禮，更是別具意義的國際伴手禮。



禾口丘咖啡

「禾口丘咖啡」坐落於和平島地質公園的制高點，是以舊雷達站改建而成的永續咖啡據點。景觀台可欣賞270度無敵海景，店內用的、吃的皆以永續為出發點，原物料選用公平貿易咖啡豆、動物福利標章牛奶等，透過飲食讓環境更永續。

禾口丘還扮演物種守護者，將外來入侵種植物「大花咸豐草」製成甜點和飲品，如以大花咸豐草取代檸檬塔內的檸檬皮，柔嫩口感微帶香氣，滿足味蕾的同時，也消滅了外來種。



真愛咖哩

主打新鮮食材與珍貴香料烹調的印巴風料理，是唯一在國家級風景區設立的清真認證餐廳，老闆娘 Hana 親手布置的用餐空間，更添異國情調。

店裡推出多款園區特色限定版料理，現做的「手工烤餅套餐」為必點招牌，還有和平島特有的「石蓴口味」，滋味清香，餅味豐富。主廚私心推薦有家鄉味的「巴基斯坦烤肉包飯」，完全復刻媽媽的味道。飯後可來碗巴基斯坦國民冰沙，加了蜂蜜、檸檬及巴基斯坦黑鹽，微鹹卻爽口。